

# 万柏林街道：百余小“网格”服务大民生

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)8月9日万柏林消息,万柏林街道全面推进社区网格化管理,按照“方便管理、就近服务、责任明确”的原则,以300户左右为标准,将辖区8个社区划分成106个网格。截至目前,网格员已完成辖区5724户入户访问,完善了基础信息,为网格化管理及全方位服务居民创造了基础条件。

为确保网格工作顺利开展,万柏林街道制定了《全科网格员服务管理工作的办法(试行)》,详细规定了网格员的工作职责、工作要求、工作流程、考核办法、培训制度等。完善了网格员例会、请销假、定期开展业务培训等制度,为网格化管理提供了强有力支撑。

该街道在每个社区设立专门的网格员

集中点,组织全科网格员参加专业素质、法律知识、反诈骗知识等培训,全面拓展网格员能力素质,提升服务群众水平。为做到社区精细化管理,街道网格员全面开展辖区人口信息摸底工作,建立网格、人口信息册、人口定位图,最终实现基本群体、特殊群体、流动群体三项详实信息入库工作。

社区网格化管理施行以来,万柏林街

道形成“社区整体一张网,网中有格,按格定岗,人在格上,事在网中,集中管理,条块结合,延伸服务,一岗多责,一员多能”的工作格局。通过线上+线下的方式,实时解决群众诉求,先后开展辖区疫苗接种情况摸排、协助疫苗接种、房屋产权登记、矛盾纠纷排查、防汛隐患排查、普法宣传等工作,为居民群众提供了全方位便利服务。



## 古交利用无人机植保增效

### 单机单日防治上百亩

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 晓心 贾少先 文/摄)8月9日,三架植保无人机在古交市种植大户赵红彦家的1600亩玉米、800亩马铃薯地里实施飞防作业。进入8月以来,古交市农业部门利用无人机已完成集中连片的12000多亩农作物的病虫害防控防治工作,为秋粮丰收打下坚实基础。

雨季是农作物病虫害频发时期,去年古交市依托第三方力量进行无人机植保作业,成效显著。为进一步节约成本,今年古交市农业技术推广服务中心植保站购置无人

机,并联合有实力的农机合作社组建了专业飞防队伍,为农户提供农药喷洒、技术指导等服务。“无人机喷洒效果就是好,省时省力,喷洒均匀,今年我家的玉米不会受粘虫的害,丰收有望了。”赵红彦高兴不已。据介绍,植保无人机不仅克服了山区等不便于人工喷洒的地形困难,单机每天可作业上百亩,而且与传统人工植保相比,植保无人机喷洒更均匀更彻底,可节省农药30%左右,还能减少人工量,节约生产成本,杀虫效率高达95%以上。

为进一步确保农作物高产稳

产,今年以来,古交市农业技术推广服务中心坚持“预防为主、综合防治”的植保方针,针对农区蝗虫、草地贪夜蛾、粘虫、草地螟等重大病虫害,在病虫害源头区、重发区,开展统一监测、应急防治和绿色防控。同时,定期深入田间地头向农民讲解科学安全使用农药知识,让减少农药使用量、减少农药残留、减少人工成本、减少环境污染,提高病虫害防控速度、提高防治效果、提高农药利用率、提高农产品质量的“四减少”“四提高”理念根植种植户心中。

### 统一停放 安全省心

## 朝阳社区：“小电驴”有了专属充电桩

本报讯(记者 肖静娴)进楼“吃罚单”,“飞线”有隐患,小区电动自行车怎样充电才安全?8月9日,记者在尖草坪区朝阳花园小区看到,不久前安装的两处智能便民充电桩为电动自行车提供了安全充电和集中停放的好去处,获得居民称赞。

在小区存车棚,电动自行车充电桩被设置在墙壁上,共有70个充电插座,十几辆电动自行车正整齐地排列在前面充电。不远处的7号楼旁,还有一座露天充电桩,可供10辆电动自行车充电。物业人员介绍,居民可根据出行时间错峰充电,80个充电插座基本可以满足居民日常的充电需求。“我家住在六楼,以前都是从阳台上扯线给电动自行车充电,邻居很有意见。现在楼下有了专用插座,充电就方便多了,扫一下二维码,在手机上就能操控,收费便宜,还有充满自停、漏电保护等功能,安全又省心。”7号楼的李女士高兴地说。

朝阳花园小区有居民1171户,电动自行车使用率较高,为了省事,有的人“飞线”充电,有的人把电池拆下来带回家,还有的人把电动车推进楼道,带来很大的消防隐患,社区工作人员多次上门劝说,效果不佳。“消除电动自行车安全隐患,仅靠‘堵’是不够的,咱们得让居民有安全充电的地方。”南寨街道朝阳社区党支部书记郝国英站在居民的角度思考,找到问题症结。她带领社区工作人员入户走访,广泛征求居民意见和建议,把安装便民充电桩作为解决问题的办法。通过考察多个厂家,郝国英优选出占地面积小、操作简便、可靠性强的充电设施,把小区的边角角落利用起来,打造出安全可靠的充电环境。“充电桩在消防新规出台前就装好了,从源头上解决了困扰居民的难题,我再也不用危险的方式充电了!”居民杨师傅说。朝阳社区将结合运行情况,在有条件的小区推广电动自行车充电桩,进一步完善社区配套设施,消除居民的后顾之忧。

## 学霸故事汇 社区齐分享

本报讯(记者 王丹 通讯员 张宇)学霸故事知多少,分享会上讲一讲。8月7日,亲贤社区举办“学霸”学习经验分享会,李想等4名同学带着自己的学习小故事,跟辖区中学生及家长代表、部分团员青年等近40人一起分享,为社区文明建设贡献青春力量。

“今天我们站在天安门广场,紧贴着祖国的心房……”伴随着建党100周年庆典青少年献词的短视频,“学霸”分享会拉开了序幕。应届中考考生康嘉明、保送生李想、大学生韩嘉楠、选调生史毓惠4人,条分缕析地讲解了各种学习方法与技巧,结合自身初、高中阶段的学习情况,与在座的学弟学妹们分享提分的有效方法,着重交流了如何用好错题本、合理安排作业时间、如何对待偏科问题等方面的学习经验和体会。

“学霸”们简单易学的方法、针对性强的建议,引起了现场学弟学妹们的共鸣,也为社区文明建设贡献着青春力量。为提高活动的针对性和科学性,社区还邀请了家庭教育专家及优秀教师现场点评、答疑解惑。在互动提问环节,学弟学妹们踊跃发言,就自己学习中的困惑和难题,请教“学霸”和教育专家,得到了倾心指导和鼓励。

学生常玉凯说,这次活动让她受益匪浅。“在今后的学习中,我要树立请党放心、强国有我的志向,把自己的奋斗同中华民族伟大复兴的中国梦结合起来,力争学有所成,将来投身强国伟业。”

## 加强防疫检查 服务快递物流

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)为做好疫情防控,连日来,公安小店分局西温庄派出所对辖区快递、物流仓储企业展开防疫检查及消防安全检查。

检查中,民警仔细查看了快递站、仓库等场所的内部管理情况、疫情防

控设施和从业人员疫苗接种情况,同时现场宣传了防疫常识,提醒快递站来往人员与接待人员佩戴口罩,并着重指出检查行程码、安全码的重要性。民警要求,快递企业要进一步规范寄递安全保卫工作,严格落实通风换气、清洁消毒等措施,切实提高从业

人员的防疫安全意识。

同时,民警还重点排查了相关场所是否存在占用防火间距、违规使用明火等违法行为,消防器材是否完整,消防设施是否运行正常,疏散通道、安全出口是否保持畅通,收寄物品是否有涉嫌易燃易爆违禁品等。

## 为了抄近道 逆行受处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)为了少绕几百米路,司机李某竟然在锦绣大街逆向行驶,结果被交警综改大队四中队民警当场查获。8月7日,民警对李某作出处罚,并进行了严厉地批评教育。

8月7日上午11时40分,四中队民警在锦绣大街巡逻时,突然发现一

辆轿车逆行而来。驾车男子看到交警后,立即掉头,企图逃走,但被当场截停。经检查,驾车男子李某证件合法有效,车辆状态也正常。李某辩称,自己刚刚从附近工厂驶出,如果正常行驶,需要多绕几百米路,他觉得周六车少,逆行一段“问题不大”,没想到刚走了几十米便碰到了

交警。

对李某只图方便,不顾安全的行为,民警进行了严厉地批评教育,并依法对其作出了罚款200元,记3分的处罚。交警提醒大家,事故发生往往只在一瞬间,因此要自觉遵守交通法规,时刻紧绷安全弦,切不可心怀侥幸。